
 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 
 

 
 

 

 

 

 
XIV NIEDZIELA ZWYKŁA 

 
Z Ewangelii według św. Mateusza 

 

W owym czasie Jezus przemówił tymi słowami: «Wysławiam Cię, Ojcze, Panie nieba  

i ziemi, że zakryłeś te rzeczy przed mądrymi i roztropnymi, a objawiłeś je prostaczkom. 

Tak, Ojcze, gdyż takie było Twoje upodobanie.  

Wszystko przekazał Mi Ojciec mój. Nikt też nie zna Syna, tylko Ojciec, ani Ojca nikt 

nie zna, tylko Syn i ten, komu Syn zechce objawić.  

Przyjdźcie do Mnie wszyscy, którzy utrudzeni i obciążeni jesteście, a Ja was pokrzepię. 

Weźcie na siebie moje jarzmo i uczcie się ode Mnie, bo jestem cichy i pokornego serca,  

a znajdziecie ukojenie dla dusz waszych. Albowiem słodkie jest moje jarzmo, a moje 

brzemię lekkie». 

 
Oto właśnie nadszedł czas wyznania grzechów. Wyznaj, co uczyniłeś słowem i uczynkiem, 

we dnie i w nocy. Złóż wyznanie "w czasie pomyślnym", a "w dniu zbawienia" przyjmij 

skarb niebieski. 

Oczyść swe serce, by mogło otrzymać jak najobfitszą łaskę. Wszyscy wprawdzie dostępują 

odpuszczenia grzechów, ale uczestnictwo w Duchu Świętym dawane jest każdemu według 

stopnia wiary. Jeśli się mało trudziłeś, mało otrzymasz.  

Jeśli wiele pracowałeś, otrzymasz wiele. Dla siebie biegniesz, pilnuj więc tego, co jest 

pożyteczne dla ciebie.  

Przebacz, jeśli masz coś przeciw drugiemu. Przychodzisz, aby otrzymać odpuszczenie 

grzechów. Trzeba więc, abyś i ty darował temu, kto zawinił wobec ciebie. 
 

św. Cyryl Jerozolimski, biskup 
Katecheza 1, 2-3. 5-6 
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NIEDZIELA – 5.07.2026 – XIV Niedziela Zwykła. Pielgrzymka do Raszowej 

8:30   – za + Reinholda Wawrzynek w 8 rocz. śmierci 

9.00    – Msza św. w Raszowej w intencji wszystkich Parafian 

10:30 – za + Jana Szaforz, 2 żony, rodziców, rodzeństwo, ++ z rodzin Szaforz, Sekula 

 

PONIEDZIAŁEK – 6.07.2026 – wspomnienie bł. Marii Teresy Ledóchowskiej 
18:00  – za ++ Urszulę, Huberta i Alicję Szydło w rocz. śmierci 

 

WTOREK – 7.07.2026  

18.00 – za + Oswalda Matuszek, ++ rodziców, braci i siostry 

 

ŚRODA – 8.07.2026 – wspomnienie św. Jana z Dukli 
18.00 – za + Krystynę Hajduk (int. od sąsiadów) 

 

CZWARTEK – 9.07.2026  

18.00 – za ++ rodziców Walerię i Piotra Josek, + brata Huberta, ++ z pokrewieństwa 

           

PIĄTEK – 10.07.2026  

18:00 – w int. Parafian 

 

SOBOTA – 11.07.2026 – Święto św. Benedykta, patrona Europy 

  18.00 – za ++ Helenę i Michała Józwa, Mieczysława i Franciszka Komarnickich,  

  Waltera Tkaczyk, za + Różę i Krystynę 
 

NIEDZIELA – 12.07.2026 – XV Niedziela Zwykła 

8:30   – za + Stefana Okos w rocz. śmierci 

10:30 – 1) dziękując za otrzymane łaski, prosząc o obfitość Bożego błogosławieństwa, 

opiekę Najświętszej Maryi Panny, wstawiennictwo św. Jadwigi Śląskiej oraz 

zdrowie w int. Anny i Łukasza Pławiak z okazji 20 rocz. ślubu, za całą rodzinę 

           – 2) dziękując za otrzymane łaski, prosząc o obfitość Bożego błogosławieństwa, 

opiekę Najświętszej Maryi Panny, wstawiennictwo św. Jadwigi Śląskiej oraz 

zdrowie w int. Karola z okazji 14 rocz. urodzin, za brata i całą rodzinę 

 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

 
1. Dziękuję za wszelkie modlitwy, zamówione intencje mszalne, wpłaty na konto 

parafialne, prace wykonane w minionym tygodniu, za przystrojenie kościoła oraz za 

posprzątanie świątyni mieszkańcom z ulicy Adama numery parzyste. Za tydzień 

zapraszamy rodziny z ulicy Adama numery nieparzyste 
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2. Dzisiaj taca na bieżące utrzymanie parafii. Za tydzień druga zbiórka na opłacenie 

zimowego ogrzewania. Ofiary można składać także bezpośrednio na konto parafii: 

43 8884 0004 2003 0032 9938 0003   

z tytułem: darowizna na cele kultu religijnego  W poniedziałek na 

Świętopietrze złożyliśmy 249 zł. Bóg zapłać. 

3. Dziękuję wszystkim, którzy zechcieli wziąć udział w ostatnich wyjazdach 

parafialnych (pielgrzymka do Krzeszowa i odpoczynek w Energylandii)  

4. Sakrament Pokuty i Pojednania – 30 min przed każdą Mszą świętą. 

5. Do skarbonki św. Judy Tadeusza można składać ofiary na kwiaty, a do skarbonki św. 

Antoniego dla potrzebujących [Caritas].  

6. Strona internetowa naszej parafii - www.parafiamalina.pl 

7. Numer kontaktowy parafii -  452-061-934. 

8. Zapraszam do odwiedzania naszej strony na Facebooku. 

9. I zapowiedź przedślubna: Mario Fuhrer – Natalia Fuhrer z d. Żyła 

10. Przewodniczący Konferencji Episkopatu Polski, arcybiskup Tadeusz Wojda SAC, 

wystosował „Apel Przewodniczącego KEP w związku z trzęsieniem ziemi  

w Wenezueli”. W nawiązaniu do jego treści biskup Andrzej Czaja zwraca się do 

Diecezjan i Duszpasterzy z serdeczną prośbą o wsparcie modlitewne i finansowe. 

Biskup Opolski bardzo serdecznie prosi, aby w najbliższym czasie podczas Mszy 

św. sprawowanych w świątyniach na terenie naszej diecezji oraz w rodzinach  

i wspólnotach zakonnych podjąć modlitwę w intencji dotkniętych tragedią. Ofiary 

proszę wpłacać na rachunek bankowy Caritas Diecezji Opolskiej (numer 66 1240 

1633 1111 0000 2651 3092) z dopiskiem „Wsparcie dla Wenezueli”. Indywidualną 

pomoc finansową można przekazywać za pośrednictwem strony internetowej 

www.caritas.pl lub za pomocą BLIKA (o treści: WENEZUELA na numer 668 07 00 

00).  

11. Wydział Teologiczny Uniwersytetu Opolskiego prowadzi nabór na studia na rok 

akademicki 2026/2027. To propozycja dla osób pragnących pogłębiać swoją wiedzę 

teologiczną, rozwijać się intelektualnie i duchowo oraz przygotować się do 

odpowiedzialnego zaangażowania w życie Kościoła i społeczeństwa. W ofercie 

Wydziału znajdują się jednolite studia magisterskie na kierunku teologia, a także 

orientalistyka chrześcijańska. Kandydaci mogą również skorzystać z oferty studiów 

podyplomowych („Teologia ciała”) i kursów rozwijających kompetencje przydatne 

w pracy duszpasterskiej, edukacyjnej i społecznej. Ks. dr hab. Mateusz Rafał 

Potoczny, prof. UO, dziekan Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Opolskiego, 

zwraca się szczególnie do Duszpasterzy z prośbą o życzliwe wsparcie tej inicjatywy, 

gdyż w naszych parafiach, wspólnotach, grupach formacyjnych i ruchach 

kościelnych nie brakuje osób obdarzonych talentami, wrażliwością na sprawy wiary 
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Gazetka „Głos Parafii”  jest wydawana przez parafię św. Jadwigi Śląskiej , ul . Teligi 81,  

45-675 Opole-Malina, tel .:  452061934, www.parafiamalina.pl  i  jest  przeznaczona do użytku 

wewnętrznego członków tej wspólnoty.  

Konto parafialne :  Bank Spółdzielczy w Krapkowicach 43 8884 0004 2003 0032 9938 0003  

(wpłaty z tytułem:  darowizna na cele kultu religijnego ,  można odpisać od podatku).  

oraz potencjałem do dalszego rozwoju. Warto zachęcić takie osoby do rozważenia 

studiów na Wydziale Teologicznym i osobiście przedstawić im tę możliwość. 

Niejednokrotnie właśnie indywidualne zaproszenie i słowo zachęty stają się 

impulsem do podjęcia ważnej życiowej decyzji. Szczegółowe informacje dotyczące 

kierunków studiów oraz zasad rekrutacji dostępne są na stronie Wydziału 

Teologicznego Uniwersytetu Opolskiego www.wt.uni.opole.pl. 

12. Zmarli nasi Parafianie: śp. Konrad Passon, lat 65 z ul. Teligi. Pogrzeb odbył się  

w sobotę o 10.30 oraz śp. Ewald Szaforz, lat 70 z ul. Sportowej. Termin ceremonii 

zostanie podany w najbliższym czasie. Wieczny odpoczynek racz Im dać Panie… 

 

Moja odpowiedź na miłość Boga - codzienny rachunek sumienia 

Wielu wierzących z pewną niechęcią przystępuje do sakramentu pokuty  

i pojednania, bowiem kojarzy im się to z obwinianiem siebie, patrzeniem na siebie z 

perspektywy porażek, zaniedbań, zła, którego byli uczestnikami. Tym bardziej 

trudno nakłonić takie osoby do codziennego rachunku sumienia. Z podobnymi 

odczuciami mierzył się zapewne św. Piotr, po tym jak trzykrotnie zaparł się Pana 

Jezusa (zob. J 18, 12-27). Pewnie także w jego głowie po tym wydarzeniu pojawiło 

się mnóstwo myśli dotyczących własnej słabości, porażki, pewnie także i on 

obwiniał siebie za to zachowanie. Jednak w momencie spotkania nad Jeziorem 

Galilejskim Jezus Zmartwychwstały nie pyta św. Piotra o grzech, nie wypomina mu 

słabości, nie robi wyrzutów, nie nakłada kary. Zadaje proste pytanie: czy Mnie 

kochasz? I właśnie to pytanie jest istotą każdego rachunku sumienia, istotą każdego 

sakramentu pokuty i pojednania. Czy wystarczająco mocno kocham Boga? 

Codzienny rachunek sumienia powinien być dialogiem pomiędzy Bogiem  

a człowiekiem, dialogiem, dzięki któremu człowiek dostrzega w swoim życiu dary 

Bożej miłości i stara się na nie odpowiadać. Rozmowa z Bogiem prowadzi do 

rozpoznania, że „istotą grzechu nie jest materialne naruszenie jakiegoś przykazania, 

ale odrzucenie miłości Boga i bunt wobec Jego woli”. Taki dialog miłości pozwoli 

nam każdego dnia przybliżać się do Pana Boga, dostrzegać Bożą obecność w naszym 

życiu i dary, jakie otrzymujemy od kochającego Ojca. To z kolei pomoże nam coraz 

lepiej odpowiadać miłością na miłość Boga. 

 

 

 

 


